

2010年2月24日 星期三

编辑/刘淑芬 校对/李翔
本版电话: 65233681
Email:lfnzk@163.com

文图/本报记者 杨寒冰

土鸡 炖汤圆

秀大厨



汤圆，大家都不陌生，也吃过很多种类的，有白糖、豆沙、巧克力、黑芝麻和水果馅的，也有为糖尿病患者特制的咸馅、无馅的。汤圆的做法有很多种，煮、煎、炸不一而足。怎样吃才更有创意呢？想在今年的元宵节变一个花样、整一个新吃法，可谁来支招呢？

莫着急，看老乡聚饭店的大厨李刚给大家带来汤圆的新做法，他要教大家做一道土鸡炖汤圆。

备料：土鸡1只、糯米粉200克、姜片、小葱花、鸡精、味精、胡椒粉、盐。

现在就让我们跟着李刚，学学他

的土鸡炖汤圆的做法吧：

将糯米粉放入小盆，加适量开水，揉成小汤圆，大小、数量由自己决定；将鸡剁成小块。

提醒：小汤圆是无馅汤圆，甜馅的汤圆热量高，吃后不易消化，无馅汤圆既避免了高热量和不易消化，又不和鸡汤的咸味相冲突。

锅内倒入适量油，油烧至八成热时，倒入鸡块煸炒，鸡肉炒成微黄色时放入姜片，加入盐、清水。

李刚提醒大家，要用中火煸炒，火太小费时间，鸡肉不易熟，火太大容易翻锅。加入的清水以漫过鸡块两倍高度为宜。

然后，将鸡块和水一同倒入砂锅内，用中火炖40分钟。40分钟后，将汤圆下入砂锅，加适量味精、鸡精、胡椒粉、小葱花，煮至汤圆熟即可出锅。

营养专家认为：土鸡蛋白质含量丰富，具有滋阴补肾的功效，初春时节，人容易感冒，常喝土鸡汤可以提高免疫力，将流感病毒拒之门外。对已经被感冒病毒“俘虏”的患者，多喝土鸡汤，有助于缓解感冒引起的鼻塞、咳嗽等症状。

元宵节快到了，在节日气氛中，有健康美味的土鸡炖汤圆入口，还能赶跑感冒病毒，感兴趣的朋友，不妨在家一试哦！

“60秒计划”纠正孩子坏习惯

孩子皮一点本不是啥大事，但如果他总不听劝，不是拿口红在墙上画画，就是想尽办法吃你禁止的食物，那可有点让人闹心了。如何纠正孩子这些坏习惯？这里向家长们推荐一个60秒计划。

0秒~10秒：迅速行动

如果孩子正拿着口红或吃着饼干，首先应该将口红、饼干立即拿走，而不是呵斥。自己也要暂时离开孩子制造的狼藉环境，以免忍不住心烦气躁，做出不当的举动。

10秒~20秒：保持冷静

保持冷静才能处理好问题。如果大发雷霆，甚至说他“你这个不懂事的孩子”等，只能影响他的健康成长。而且这会让孩子只专注于你的激动情绪，却不知道你要表达什么。

20秒~30秒：了解状况

孩子乱发脾气可能是因为饥饿；看似不堪的涂鸦可能源于某个神话故事的启发……发现原因后，你就会更加理解孩子的行为，从而帮助他们改

善。

30秒~40秒：简短对话

用简短的语言告诉孩子为什么做错及其后果。注意，这个后果不是惩罚，是事情的直接后果。孩子越小，就对他说的越少，让孩子能明白，如“我们不能在墙上画画，应该画在纸上”等。

40秒~50秒：承担后果

惩罚孩子是家教中的下下策，只有在多次教育和劝告后，孩子依然屡次犯错时才可以适当为之。另外，让孩子承担做错事的后果，如他打了其他小朋友，就要承担没人跟他玩的后果。

50秒~60秒：强化结果

教育孩子要坚持一致性。如果父母无法履行诺言，并总是吓唬孩子，如“你再也吃不到饼干了”或“一个月不许玩”，这只能让孩子不信任，到最后降低父母的权威。父母的自我约束和言行一致是教导孩子的最好榜样。（东北）

育儿经

金宝贝国际早教机构 特约
地址:解放路新都汇3层
电话:63122000
网址:www.gymboree.com.cn

男人眼

大女子主义，吃不消

文/本报记者 张丽娜 见习记者 刘一

无处诉：男人气概是需要女人温柔烘托的，试想，男的说往东，女的说往西，你大男子主义我就大女子主义，双方僵持不下互不相让，以后怎么生活？

对此，男人们不是不能理解，只是希望女士们不要刻意拿自己的小姐脾气来教训你身边的他，得饶人处且饶人，不是伤筋动骨的大事儿，就不要动不动上纲上线。

男人告女人书：大女子主义、小脾气用在合适的时间、合适的场所也许是感情的催化剂；如果使用不当，则会伤了大老爷们儿的自尊心！



(资料图片)

晒
节

过年这段时间，对于张琴琴来说，基本上是围着桌子过生活：就着桌子吃饭，围着桌子打牌，歪在桌旁打盹……

她说这是正宗的村姑生活，洛阳郊区赋闲的已婚妇女都这么干，自己有幸体验了一把，没觉得琐碎无聊，反而觉得挺得劲儿。

张琴琴现年28岁，是洛阳一无名公司的无名小卒，挣钱不多，干活儿不少，经常加班，每星期只休息一天。她总跟家人抱怨腰疼脖子酸，说这是职业病，希望一连放两个月大假，好好治疗治病。

两个月的大假没指望，虎年春节长假来了。张琴琴本计划飞到海南去晒太阳，没成行，因为四川老家的七大姑八大姨要来洛阳给张琴琴的老爹祝寿，她妈让她留在家里搭把手做饭，招待远方的贵宾。

呼啦一下子来了十几口人。张琴琴形容家里的景象：我伯、我娘、我叔、我婶、我表姐表妹、我表哥表弟……鞋子在门口摆了一大片儿，盛况空前！

张琴琴一开始不习惯这么多人，头昏；尤其讨厌做饭，炒了十几个菜，才放上桌，转眼就被席卷一空，光米饭都要蒸两锅，劳动量太大。

但她迅即发现了人多的好处：热闹，好玩儿。四川人都爱打麻将。张琴琴也爱打麻将，平时想打，凑不够一桌，老爹、老妈加上自己才仨人啊。四川亲戚们一来，问题解决了，在客厅支起牌桌，点起长明灯，大家轮番上阵。

“四川人打麻将不打风，要把风牌都挑出来扔在一边。这样子牌局推得快，可过瘾。”张琴琴回味着才过去的好日子说。

过去，张琴琴的朋友曾跟她讲过洛阳农村妇女的生活日程：农忙下地干活，农闲睡觉、唠嗑、打麻将。妇女们一般都上半天班：上午睡到自然醒，然后张罗晌午饭，吃完饭就去找牌场儿打麻将，打到天黑了回家做晚饭。

张琴琴听完很是向往，觉得那才是生活，因为够通俗——凡俗的必是大众的，而大众的才是常态的。

她一直觉得自己过的是非常态的生活，哦，那简直称不上生活，只能说是生存。跟亲戚们围坐在一起吃了几顿大锅饭，搓了几圈麻将之后，美好的感觉回来了，她觉得自己是在生活。

作为80后独生女，张琴琴一向深觉孤独。跟表姐表妹们哄在一起吃饭、玩耍、睡觉，让她意识到，自己其实有很多同伴。亲戚们打狼似的造访，烧掉了她家5000元招待费，却让她无意间发掘到了自己的根：原来这是我的族群，原来我来自他们。

也许，这就是所谓的亲情能量。它让人在犹豫彷徨的时候心有方向，找到幸福的归属感。就算你现在不理解它也没有关系，早晚有一天，你会明明白白地感受到它的牵引。

桌子上的「庸俗」精彩

文/本报记者 张丽娜